

# 达州市应急管理局持续开展复工复产督导检查

为切实抓好全国“两会”期间煤矿安全生产工作，按照2022年2月18日全省矿山安全生产工作专题会议和2月21日全省煤矿安全生产工作紧急视频会议精神，由达州市应急管理局总工程师带队，会同川煤华荣能源公司达竹中心于2022年2月23至3月4日，分别对川煤华荣能源公司所属煤矿节后复产工作进行了督导检查。



检查组通过听取工作情况汇报、查资料和井下现场检查的方式，对煤矿贯彻落实会议精神和节后复产工作开展情况进行检查。查出各类隐患和问题39条，现场作出了责令整改指令，对违法违规行为实施了行政处罚，并对下一步工作提出了要求：

**一是**煤矿企业要深刻汲取泸州市叙永县鑫福煤业有限公司灯盏坪煤矿“2·19”事故、邻水县龙泉煤矿“2·23”涉险事故、贵州贞丰县龙场镇三河顺勋煤矿“2·25”顶板垮塌事故、贵州省贵阳市清镇市利民煤矿“3·02”煤与瓦斯突出事故教训，清醒认识当前面临的严峻形势，高度重视煤矿安全生产工作，有效采取针对性措施，严格责任落实，补短板、堵漏洞、防风险，切实维护人民群众生命财产安全。要提高政治站位，坚决扛起重点时段安全防范的重大政治责任，要全覆盖开展事故警示教育，切实用煤矿事故教训推动安全生产工作，时刻绷紧安全生产之弦，做到警钟长鸣。

**二是**煤矿企业立即开展隐患大排查，做实、做细安全风险评估和研判，找准风险点，严格落实企业的安全生产主体责任，将安全隐患消灭在萌芽之中，更不能将隐患发展成事故，让管理制度切实有效运行起来。

**三是要**严格复工复产程序和标准，对照井工矿221条和全省煤矿安全检查清单2.0版的内容进行对标对表检查发现的问题和隐患，立即组织整改，严禁借整改之名行生产之实。严格按应急管理部4号令和复工复产相关文件要求，开展复工复产工作。

**四是**做好重点时段煤矿安全监管工作，当前正值全国“两会”和“冬残奥会”召开之际，煤矿要加强领导带班和现场监管工作，坚决落实领导干部带班和24小时值班值守制度，保持通讯畅通，加强信息报送，确保煤矿安全生产。

（据：达州应急）